

·株洲市天元区
栗雨城颐景园小区业
主委员会遗失
J5520005954201 号开
户许可证正本
·何沐妍(父:何
敏、母:邓益萍)遗失
U430131369号出生证

去年全市治安案件下降10%

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/刘娜) 2月26日,全市公安工作会议召开。副市长,市公安局党委书记、局长唐文发出席会议。

去年,全市公安工作实现整体性提升,各项工作取得了新进展新成效。全市刑事发案、治安案件同比分别下降5.4%和10.07%,破案数、刑拘数同比分别上升5.05%和41.39%,社会大局持续平稳。

会议组织观看了2023年度公安工作专题片,表彰了全市公安机关绩效考核优秀单位、平安建设优秀单位、“规范执法年”执法质量考评优秀单位和全市公安工作突出贡献单位。

今年,全市公安部门将锚定“全省前茅,全国一流,争当公安火车头”奋斗目标和争创“三个满意”工作导向,解放思想、大抓落实,坚决完成“十项重点任务”,大力实施“十个清零行动”,着力推进“十大提升工程”,奋力推进株洲公安工作现代化,为培育制造名城、建设幸福株洲作出新的更大贡献。

蹦床世界杯巴库站

严浪宇夺得亚军

株洲日报讯(全媒体记者/温琳 通讯员/周潭清) 日前,2024年国际体联蹦床世界杯首站巴库站比赛落下帷幕,中国蹦床队斩获3金2银,取得“开门红”,醴陵伢子严浪宇夺得男子网上个人项目亚军。

本站世界杯是巴黎奥运会资格赛,也是今年中国蹦床队首次亮相国际赛场。根据规则,去年和今年共有五站世界杯分站赛为奥运资格赛,中国蹦床队已在去年取得满额奥运参赛资格。

蹦床世界杯巴库站,中国队派出严浪宇、王梓霖、贺龙雨、鲍彤参加男子网上个人项目。中国小将王梓霖在男子网上个人决赛中贡献了全场最高的难度分18.0,并以总分62.16分夺冠。严浪宇以61.99分获得亚军。

元宵佳节 文明旅游成风景

株洲日报讯(全媒体记者/温琳 通讯员/张煜煜) 元宵节恰逢周日,不少家长利用周末时间,带着孩子在株洲城区逛庙会、游公园,通过城市漫游方式,深入了解元宵节的传统习俗,体验元宵佳节的浓浓氛围。不少家长在带着孩子游玩的同时,注意以身作则,做好“文明旅游者”,传递文明旅游的理念,让假期阖家更欢乐。

元宵佳节,在神农城广场,株洲首届神农庙会正在火热举行中,当天的主舞台上演音乐狂欢音乐节,梦幻感十足的灯光、动感的音乐调动着大家的热情。记者在现场看到,虽然市民、游客激增,但现场依然井然有序。景区里的一些游玩项目,不少带着孩子的家长,会按照工作人员指引,有序排队。

各县市区也推出一系列节日活动,在大汉·悦中心、田心小镇、世贸广场等地,丰富多彩的节日活动,吸引了不少游客乐在其中。

舒心的出游环境依靠市民游客共同营造。记者在现场看到,灯影交错间,游客们有序游玩,纷纷沉浸于欢乐之中,传统佳节点亮了城市的夜晚,文明旅游则让株洲更加温馨。

患儿急需入院就诊 交警接力开辟通道

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/刘金平) 近日,醴陵市孙家湾镇西岸村村民周先生携家人来到醴陵市公安局交警大队一中队赠送锦旗,感谢执勤交警在危急时刻伸手援助之情。

事情还要从2月6日说起。晚上6时许,正值晚高峰,一中队民警接到指令称,有群众报警称其孙子病重,急需到醴陵市湘东医院就诊,因道路通行缓慢,请求交警开道护送。

一中队快速响应,迅速与患者家属联系,确定驾驶车辆,同时抽调10余名警力采取警车、警摩和跑步接力等方式,迅速为其开辟绿色通道,以最快速度护送患儿赶往湘东医院接受治疗。赶到医院后,交警又协助医护人员将患儿护送至急诊室救治,为患儿就医赢得了宝贵的时间。

由于送医救助及时,患儿已恢复健康,家属周先生特意制作了一面锦旗赠予交警。

人行道上结冰 徒步上桥危险



日前,低温冰冻天气持续,天元大桥、株洲大桥等跨湘江大桥,桥头处阶梯及桥上人行道仍有结冰现象,影响行人通行。记者在现场看到,天元大桥上有2位市民上桥后陷入尴尬境地,只好临时“借道”行车道逆行步行,存在较大安全隐患。

株洲日报全媒体记者/刘平 摄

工业软件赋能智能制造 新材料新能源拓展新赛道

株洲新质生产力 激发新动能

理事有理

发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点,必须继续做好创新这篇大文章,推动新质生产力加快发展。

——摘自2024年1月31日习近平在中共中央政治局第十一次集体学习时的讲话

【事】

株洲日报讯(全媒体记者/陈驰 通讯员/贺莹) 2月26日,天气尚未转暖,走进位于天元软件产业园的株洲大衍软件科技有限公司会议室,却感觉一片“热气腾腾”。这里的“热”,源于今年1月底“Tai工业数据平台”的问世。春节过后,已经有数家制造厂商上门邀约。

“无人天车调度系统、产线中控系统等,都是‘Tai平台’的衍生产品。”云会议上,该公司负责人介绍,这些工业软件,可以应用于不同的生产场景,利用自动化操作提高生产效率。

无独有偶,自1月10日湖南精益传动软件科技有限公司斩获中国计算机行业传动系统仿真软件成就奖,作为湖南唯一上榜的企业,合作讯息就纷至沓来。该公司自主研发的“精益传动软件”,是目前国内唯一拥有自主知识产权的综合型传动系统设计分析软件,能够建立复杂齿轮传动整体数字模型,全面满足新能源汽车、风电发电、航空航天等领域高速重载齿轮传动

系统的研发需求。

“工业软件,被誉为工业制造的‘大脑’和‘神经’,是现代工业领域不可或缺的新型生产力,可助力企业提高生产效率、加快产品开发并降低成本。”市科技局副局长贺莹介绍,去年7月18日,天元工业软件园落成揭牌,作为全省首家工业软件园,短短半年内,捷报频传,支撑株洲加“数”前行,更好保持制造业优势。

“工业软件企业青睐株洲,是因为这里拥有41个工业行业大类中的37个,可为工业软件发展提供丰富的应用场景和生态。”该负责人表示,产业迭代,往往是城市蝶变的先声。智能制造,也是科技创新和推动制造业发展的重要方向。去年,株洲先进轨道交通装备、中小航空发动机、硬质合金三大优势产业产值分别迈上1600亿元、350亿元、400亿元台阶;电力新能源与装备制造产业突破千亿元,全市千亿产业增至3个。

而株洲的新兴产业与未来产业,却远不止智能制造在散发“光与热”。

2023年,株洲向世界亮出了“北斗”新名片。第二届北斗规模应用国际峰会的举办,让更多的目光聚焦株洲,更多的资源涌向株洲。在北斗产业的发展版图上,株洲正崛起为新的“增长极”。株洲北斗产业园开园两年,签约引进北斗企业和项目超30个,在谈项目25个。

去年9月,由株洲时代工程塑料科技有限责任公司(简称时代工塑)研发的新一代“轻量化底护板”定型首发,时代工塑也成为国内首家使用热塑性复合材料研发出车辆底护板的企业,

其产品达到了国际领先水平,已经成为不少厂商的首选。

具有极高的热值,不会产生二次污染,氢能被视为21世纪最具发展潜力的清洁能源。1月9日,总投资5亿元的湘钢梅塞尔株洲制氢项目开工。全市已有淳华氢能源、五菱汉兴、华龙特气、时代新材、振邦氢能、铂陆氢能等10多家企业抢占这一新赛道。

“北斗产业、智能制造、复合新材、氢能源等一批高科技含量的新型产业,正逐渐壮大成为株洲经济发展的‘新动能’。”市科技局副局长贺莹认为,这些新质生产力的产生,根本在于科技创新。“研值”提升,依托株洲深厚的工业底蕴,催生新产业、新模式、新动能,裂变出发展新方向,进一步培育株洲新的“增长极”。

【释】

布局新产业、抢占新赛道,研发新技术、释放新动能,打造新引擎、构筑新支柱,是推进经济高质量发展、加快现代化建设的必然要求。高质量发展宛如一场“接力赛”,而新质生产力则是赛程中的“交接棒”,谁能抓住机遇先行提速,拿稳“交接棒”,谁就能占得先机,赢得优势,掌握竞争和发展的主动权。

今年,是全市“创新成果转化年”,全市将开展平台能级提升、科研攻关提能、人才支撑提质、成果转化提效等一系列活动,必将进一步提高科创平台支撑力、技术创新策源力、科技成果转化力、创新生态吸引力,为培育发展新质生产力打下坚实基础。

中小学开学 龙味十足



天元区砖桥中心小学以“抽福签”“剪福花”“送福运”等形式弘扬传统文化,为学生纳福迎春。
株洲日报全媒体记者/孙晓静 通讯员/周晨 摄

株洲日报讯(全媒体记者/孙晓静 戴凛 通讯员/李吉 朱梦露 宋希) 2月26日,全市中小学迎来新学期。受天气影响,此次开学报到与正式上课同一天举行。各学校使出“浑身解数”,开学活动热闹非凡,迎接学生返回久违的校园。

花式报到“含龙量”高

甲辰龙年的第一学期,开学仪式当然少不了龙元素。为了欢迎同学们“龙”重登场,多所学校定制了“含龙量”极高的开学活动。

在绿口区青龙湾中学,学校在校门口设置了龙年打卡点,教师扮演青龙与学生进行友好互动,击掌、拥抱,沾沾龙气。学生填写“龙鳞”愿望卡跨越龙门、装扮龙身,祝福自己在新学期里龙腾虎跃,鱼跃龙门。学生们纷纷表示这样的开学礼心意十足,仪式感满满。

天元区隆兴小学的学生们戴着自己手绘或制作的“龙”形头饰,来到学校精心准备的氛围点拍照留念。教室内,老师精心准备的抽奖环节和各种祝福语让孩子们直呼“太酷啦!”

市中附二小的学生们则戴龙帽、树龙旗,分享龙年的祝福语。建宁实验小学则以“嗨翻龙年‘趣’横生”为主题举行开学典礼,写福、投壶、击鼓、舞龙舞狮等活动热火朝天。

芦淞区何家坳小学的孩子,在校门口展板上贴上自己的寒假实践作业,剪龙年窗花、贴福字,把中华优秀传统文化融入学习之中。

石峰区九方小学校门口则祥龙舞动,醒狮欢跃。学生在“龙行龘龘迎新年”体验区中,提笔挥毫书写“中国龙”,妙语连珠吟诵“语中龙”,悬挂“吉祥龙”,抓取“福中龙”。

在荷塘区明照小学的新学期开学典礼上,学生们以舞狮这一传统文化活动欢庆新学期的到来,既展现了他们的才艺,又寓意着新学期充满活力与希望。

开学第一课: 形式多样 内容丰富

天元区白鹤学校的师生共同参与了“开学第一课”暨红色故事进校园活动。株洲市委党史

研究室红色故事宣讲团向师生们生动讲述了多个红色经典故事,引导白鹤学子扣好人生第一粒纽扣,勉励师生从党的百年奋斗历史中牢记初心使命、汲取砥砺奋进力量。

该区天台小学学生的“开学第一课”是写春联、贴春联,师生互相送上温暖的鼓励和祝福,温暖校园。白鹤小学举行了“童心向党启新程,龙马精神向未来”开学典礼。此次活动融合爱国主义精神,充满仪式感,孩子们在爱国主义签名墙上留下了自己的姓名,在轻松愉快的学校活动中厚植家国情怀。

石峰区云龙香江学校邀请株洲经济开发区消防救援大队负责人来校给学生上了一节精彩的“消防安全第一课”,旨在进一步提高学生们的校园安全及防火用火意识。

芦淞区栗树山小学举行“春风送暖归期有,‘龙’光焕发启新程”——2024年春季“开学第一课”,由“利剑护蕾”“快乐成长,安全出行”两个活动组成,重在营造安全、文明、和谐的校园文化环境。

礼品变奖品

“敲门行动”有妙招

株洲日报讯(全媒体记者/马文章) “我们是来宣传消防安全知识的,这些礼品都是消防队免费送的。”2月25日,虽是寒风凛冽,但石峰区龙头铺街道太平桥社区言奶奶家中却是暖意浓浓。

言奶奶是位独居老人,春节假期后,子女又去了外地打工。当天下午4时许,记者随着经开区消防救援大队宣传员小曾一行敲开了她的家门。看到她手里拎着大包小包,言奶奶大吃一惊:“这么冷的天,快进来咯!”

“正是因为天气冷,人们容易疲惫松懈,所以取暖用电要更加注意安全,不能放松。”小曾与同事将灭火器、食用油等消防大礼包和生活物资送到老人手中,还没来得及暖和下身子,就直奔主题。

他们一边与言奶奶拉着家常,眼睛却盯着屋内的插座,仔细排查火灾隐患。在客厅中,一个三孔排插上插满插头,顺着电线连着的都是大功率电器。

“一个排插上,不能插上那么多的电器,同时使用容易短路起火。”说罢,小曾将电热壶的线拔掉,并反复提醒老人用火用电气注意事项,还为老人家里装上了烟感探测器。

然而,一些独居老人因为耳背、口音等问题,也让看似简单的“敲门行动”宣传变得并不轻松。

“很多时候去老人家中,别人对你的‘唠叨’已不厌其烦,往往更关注带了什么礼品。”小曾坦率告诉记者,破解这份“尴尬”也有妙招:把人人都有礼品变成人人争取的奖品。

原来,他们会要求一些“贪礼物”的老人,先认真阅读消防宣传小册子,然后随机提问,答对问题就有奖励。“炒菜油锅起火了,第一时间应该怎么做?用水扑灭行不行呢?”“找到锅盖往上罩住,再关液化气灶开关。”不难看出,老人们通过多次“考问”,答案已经称得上准确了。当送上“奖品”时,小曾还不忘叮嘱:记得把你知道的消防安全知识多告诉身边的人。

傍晚时分,寒风夹杂着冻雨。他们排完一家,又敲开了下一家的门……

攸县:15支“东方红”电力服务队 助企“开门红”

株洲日报讯(全媒体记者/王军 通讯员/刘建飞) 为保障企业复工复产用电无忧,今年春节期间,国网攸县供电公司组织15支“东方红”(火车头)共产党员服务队,全力为企业实现“开门红”做好电力服务保障。

近日,国网攸县供电公司组织共产党员服务队来到株洲地博光电材料有限公司,重点对配电房及配电柜进行巡视、测温,检查客户配电设备、发电机运行情况、绝缘安全工器具、电能计量装置是否异常、有无外力破坏等情况,协助企业排查安全隐患。

“我们运用红外测温仪,对企业配电房及配电柜进行测温检查,并对企业电压、电流以及功率因数等参数进行检测,及时消除安全隐患。”国网攸县供电公司共产党员服务队队员陈浪介绍。

株洲地博光电材料有限公司创立于2017年,主攻高端新材料重点领域,是动力电池阻燃薄膜细分赛道的领军企业,是国家级专精特新“小巨人”企业,也是攸县高分子材料行业的重要企业。为了保障该企业顺利复工复产,国网攸县供电公司早在春节假期期间,就组织园区经理与公司负责人联系沟通,提前确认了该企业节后复工时间,在复工复产之前组织“东方红”(火车头)共产党员服务队主动上门服务。

目前,共产党员服务队已协助企业整改各类隐患5处,有效保障了节后复工复产企业的电力供应。

开学第一课

红色故事沁润学子心田



“开学第一课暨红色故事进校园”活动,走进白鹤学校。图为现场互动提问环节,学生踊跃举手抢答。

株洲日报全媒体记者/周蒿 通讯员/杨双艳 罗龙 摄

消防知识进校园



“火灾发生后,我们第一步应该做什么?”“如果你手头有现成的毛巾,就捂上;如果暂时找不到的话,袖口、衣物甚至袜子,都可以当作湿毛巾来捂住口鼻。”2月26日,龙年春季新学期开学首日,全市各级消防救援部门工作人员走进校园,开展消防安全教育。因为荷塘消防救援大队宣传员走进八达小学,通过与师生互动的方式,传授消防安全日常常识和火灾逃生实用知识。

株洲日报全媒体记者/马文章 摄